



0 812308 580005

81-23-08-58

(61.3)



## МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 3

Место проведения \_\_\_\_\_  
город

### ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
название олимпиады

по Истории  
профиль олимпиады

Косториненко Яны Сергеевны  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«03» марта 2024 года

Подпись участника

Kostorin

Чистовик

## Задание 1

1. Повесть временных лет

2. Любечский свод книгей

3. 1097 год, город Любец

4. Владимир Всеволодович (Мономах)

Давид Ростиславич

Святополк Игоревич (Киевский)

Аркадий Святославич

7

## Задание 2

1. предпоследнее имя Ивана IV Грозного, участвовавшего в его  
последнем бою

2. Миниатея: Русские

Указами племени (обутиков), начавшимися Неподалеку от села  
Святополк-Черниговского территории, включавшие Копытогород, Тростянец, Миргород, Вязники, Саратов

4

## Задание 3.

1. Висло-Одерская операция

2. январь-февраль, 1945 год

3. К. К. Рокоссовский

4. Благодаря успешному проведению Висло-Одерской операции было начато возвращение территории Польши, что не удалось сделать в 1944 году. Это позволило провести дальнее на Запад, неподалеку от границ Германии, устроить победу. Однако это обеспечило большую опасность для Германии, а в войне с СССР, что создало возможность высадки союзников в Европе, создание еще одного фронта для скорейшей победы. Не менее важно то, что победа Висло-Одерской операции существенно улучшила положение СССР на международной арене, в частности это показало демократическое единство союзников (февраль 1945). Создано возможность решения «найского вопроса» в пользу СССР.

9

## Задание 4.

1. Павел Николаевич Митков

2. министр иностранных дел Временного правительства 1-го состава

3. Конституционно-демократическое направление, монархический лагерь.

4. Для П.Н. Миткова были характерные кон-

## Чистовик

стимулирование вложений на путь развития России. Так, партия кадетов поддерживала ограничение власти самодержца и передачу законодательной инициативы и налогомочий такому представителю нации как Государственная дума. Кроме того, Милюков в то время своей политической партии рассматривал значительную реформу ~~церкви и православия~~, номенклатурную крестьянства, поддерживая формирование исламской части собственности на землю, установление ее и расширение капиталистической системы экономики. Также, должно было быть несколько улучшено положение крестьянства, с помощью дальнейшего разрешения его номенклатуры, снижения часов работы. Тем не менее, программа Милюкова можно охарактеризовать как либеральную, но с учреждением положения исламских, бакинских, меньших помещиков, предполагалось продолжение действий существующего ~~права~~ <sup>членства</sup>. Что касается вложений на внешнюю политику России, Милюков полагал, что она должна победно закончить Перовую мировую войну (1914-1918), а кроме того Россия должна сохранить свои территории первыми после Февральской революции, чтобы настроить независимость и отдаление были недопустимы.

10

## Задание 5

3

1. Алексей Андреевич Аркаев.

Наголовник С. Е. И. В. находящий в правление Александра I

2

2. Номер - 2

## Задание 6.

А) 3

Б) Данное утверждение неверно, т.к. должность генерал-прокурора была связана не со Святейшим Синодом, а с правительственно-императорским Сенатом. Кроме того, он был не просто представителем, а исполнителем конституционно-надзорную функцию в Сенате доказывая о работе учреждения непредседателью министерству.

## Чистовик

В) Генерал-прокурор - Это должность светского чиновника учрежденная в 1721 году Петром I и существовавшая до начала Февральской революции и назначение императором в России назначенного российским императором и именованного императором-наследником царевичем в Сенате, высочайшая должность наследственное наследование через императора.

3

## Задание 7.

1. период правления Ивана IV Грозного (1533-1584), картина „Иван Грозный“
2. Виктор Васнецов
3. - "Адамушка"  
- "Богатыри"  
- "Воинъ Игорь Святославичъ иже въ бою съ половцами"  
- "Иванъ-ударешъ и серый волкъ"
4. В. Суриков  
И. Репин  
А. Кончаловский  
В. Серов  
А. Бенуа

8

## Блок „Б“

## Задание 8. шаблон

1. Одной из причин, вызвавшей боязнь не-головыльства, по мнению Павла I в дворянской среде, по мнению В.Ю. Захарова („Павел I: деспот или реформатор?“), стало то что несостойчивое в отношении земельных участков, высших служащих, редкие надежды на будущее, и т.д. Десятвилетию, давшему прихода сыну на престол, было в формировании незаконченного образа Павла I среди дворян и дворянок, так как во время его правления сохранилось значительная часть дворянского аппарата, также были отставки по личному распоряжению Павла I. Самые опасения империи являются удачные со стороны такого высокопоставленного лица, как А.А. Архангельский.

Другой серьезной причиной недовольства, как отмечает Н.В. Корсукова („Крах политической доктрины Павла I“), стало недоступление на дворянские привилегии, созданные Екатериной II. Трудно не согласиться, так как Павел Петрович, например, сохранил воинскую добровольческую службу, отменявшие земельные дворянские собрания, усилил роль и присутствие губернаторов на губернских собраниях. Все это с дворян не согласи-

Чистописи  
ные честных учреждений, сделав военное аттесту пр-  
оремениев чадесанский, ввезд сажущие за попытки  
ее избранство и т.д.

После этого, Павел I, как пишет Н. Д. Эдельман  
(„Грань веков“), изменил сделано императорскую  
личность ~~также не бывшую~~ не бывшую, предоставив  
для этого любое обращение и, тем самым,  
нарушив принципа ~~законного~~ правления ~~Пре-~~  
~~вещества~~. Действительно, непосредственная роль  
честолюбивого в начале царения императора воз-  
росла в какой-то степени, что не могло не вызвать  
недовольство среди наиболее просвещенных лиц.  
Так, был проведен ряд центральных реформ:  
внедрился ~~число~~ публичий, Павел I принял  
участие в военных мероприятиях и т.д.  
Недовольство, его видеть, которая занесена при-  
водила к отставкам, сокращению ~~стали~~ распо-  
ряжений на бывшее число фуршетов, боярством.  
2. Имен не менее, у простого народа Павел I нахо-  
дился поддержки. Так, находившийся под огнем девяти  
датчан, 1797 года, выживший в отечестве палачей  
и красавиц. Как отмечает Ю. А. Сорокин („Павел I“)  
это стало первым попыткой русского общества испытать  
принципиальное право. \* Действительно, от ~~законодательных~~  
правил ~~законодательных~~ сроков работы стала коротким  
оставшимся для будущих реформ Александра I и, таким  
образом, Павел I для народа как „доброудар“,  
поддерживающего их.

Кроме того, Павел I не изменил себе как про-  
фессиональный император, проводя ~~законную~~ равенства  
перед императором всех подданных. Это приводило до-  
статочно к начавшему злоупотреблению палачами  
представителями и поддержке народа

Попытки Павла I избавиться от злоупотреблений  
и коррупции счищены наладить функционирование  
системных управлений, она счищена лучше управляема  
с делами народа, сделав Великого

Блок „В“

Задание 9

Революция 1905-1907: причины, ход, итоги и  
историческое значение

Первая российская революция 1905-1907 стала  
одним из наиболее значимых событий для  
России как империи, определивших ее раз-  
витие вплоть до 1917 года, давшим значительный опыт  
для будущих революционеров.

15

## Чистовик

Чтак, где начали обратиться к проблемам прошлого и будущего. Историк Б.Н.Коломицкий в своих работах, посвященных этим событиям, отмечал, что трение наиболее остроумы вопросами рабочими, крестьянами и научными вопросами. Действительно, например, Недостаток и недостатка рабочего класса пролетариат в борьбу за свои права. Так, передование 8-часового рабочего дня, повышение и стабильной зарплаты стали критериями. Показательно неоднократные примеры решения рабочего вопроса стал петербургской социал-дем. журнальчики (1901-1903), связанные с переходением большинства рабочих с политических партий на эко-номические, причем под пристальным вниманием государства. Неудара этой серии и сохранение рабочего вопроса стала одной из причин революции в России 1905-1907 гг. Другим актуальным вопросом стал научно-технический. Приведший к обособлению, независимому, на применении достижений времени в Узарове Полтаве, Венеции, Киеве и Риме и т.д. Представители технических инженеров, инженеров; сохранение научно-технических традиций, наложение на крестьянство достижения представителей собственных научно-технических школ, как отмечает А.К. Миллер ("История Романовых и научно-технический"). Наконец, величайший вопрос о будущем крестьянства (в промышленности из которых - крестьянство) неоднократно обсуждалось землей, решение вопроса о земельных вынуждениях за освобождение, решение вопроса общины "издавидуализм ходячества остававшихся деревенских". Еще одна приводимая "задача крестьянства", как отмечает К.А. Соловьев в своей работе "Самодержавие и конституции", стала темой "кто изобретатель самодержавного общества". Конституции, включавшие широкое недовольство различных масс. Действительно, если использовать представления народа, то есть использовали, крестьян в народ" для увеличения строимся своих идея. Поэтому же величайших поэзии. Например, как напоминает РСДРП 1897 г. способствовало конституции недовольства всем обществом, восстанием. Помимо этого, судьбоносное значение в Российской империи на 1905 год наконец-таки в русско-японской войне 1904-1905 гг.

## Чистовик

Вследствие этого, возросло социальное недовольство как в армии, так и в тылу, спровоцировано революцией 1905-1907, так как вина за данное поражение автомобилистские переходили на российское самодержавие.

Итак, обращение к недовольству к году событий. Революция началась с 9 января 1905 года, так называемого "Кровавого воскресенья". Манифестирующие рабочих, жителей Петербурга во главе со старушкой Наполеоном Батыевым (расстрелян членами армии). Несмотря на то, что данное восстание было подавлено, общество недовольство, требование политических свобод, представительства не прекратило, что привело к законопроекту о выборах, широкое недовольство. Так, вследующем октябрьской стачке 1905 года стала известна сильной угрозой постановка и авторитету самодержавия, что Николай II все же принял поправки в бюджет, что не составил на уступки общества. С.Ю. Витте составил текст на пленарном заседании "Об усовершенствовании государственного порядка" (17 октября). Согласно ему, в учреждалась независимая представительская орган-Государственное думы, обладающей законодательной инициативой. Тем не менее, выборы состоялись 1906-1907 года. Государственная дума (1906-июнь 1907) года состояла в большинстве из представителей конституционно-демократического лагеря и партии, ее председателем стал кадет С.А. Шуринов. Однако из-за оппозиционных, чрезмерно радикальных взглядов правительства в конце по крестьянскому вопросу данная дума была распущена в июле 1907 года. Показано, что депутаты под-

Чистовик

нисали так называемое Видоргское воззвание, призывающее население Российской империи не платить налоги, не избирать волю государства. Это говорят о существовании глубоких противоречий власти и ее подданных среди простого народа, но и среди политической элиты.

Итогом февральской 1905-1907 стала "февральской" революции. Были увялены царь и его сыновья, в них виновные землевладельцы, лишили от ученых званий бояре и купечество. Самодержавие власть сменила высшее, однако появившиеся "законы" представительных учреждений в России, это привело к беспомощности более или менее влиятельных обществ и правительства.

Первая русская революция 1905-1907 имеет колоссальное значение для русской истории. Во-первых, она стала темой опыта, на основе которого учились японцы Ревельской и Октябрьской революции 1917 года, восставшие сначала добившись своих требований. Во-вторых, она показала наиболее острые вопросы, с которыми должно было справиться не только самодержавие, но и временное правительство, Советская власть. И наконец, в-третьих, данная революция стала первым примером драматичной власти и общества в Российской империи.

33

Текст в узком рабочем  
по части автора № 9  
рекомендован - Ивано-Варшавский  
Методический Округ № 25

Ивано-Варшавский  
район Белоусова О.В.